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ผลประเมินความพึงพอใจของนักศึกษาคณะการบริการและการท่องเที่ยว  

ต่อคุณภาพการให้บริการของวิทยาเขตภูเก็ต ประจ าปีการศึกษา 2557 
 

   การประเมินความพึงพอใจของนักศึกษาต่อคุณภาพการให้บริการของวิทยาเขตภูเก็ต ประจ าปี

การศึกษา 2557 มีวัตถุประสงค์เพ่ือน าผลประเมินไปพัฒนาและปรับปรุงคุณภาพการให้บริการ รวมทั้งการก าหนด

ทิศทางการเปลี่ยนแปลงเพ่ือตอบสนองต่อความต้องการที่จ าเป็นของนักศึกษาคณะการบริการและการท่องเที่ยว 

วิทยาเขตภูเก็ตต่อไป 

   
    ผลการประเมิน มีทั้งหมด 9 ส่วน ดังนี้ 
  1. ประเมินภาพรวมในระดับวิทยาเขตภูเก็ต 
   ส่วนที่ 1  ข้อมูลเบื้องต้นของผู้ตอบแบบประเมิน  
   ส่วนที่ 2   การประเมินคุณภาพการให้บริการแหล่งเรียนรู้  อุปกรณ์การศึกษา และ
สภาพแวดล้อมการเรียนรู้    
   ส่วนที่ 3  การประเมินคุณภาพของระบบกลไกการให้ค าปรึกษา และบริการด้านข้อมูล
ข่าวสาร ความคิดเห็นอ่ืนๆ/ข้อเสนอแนะและการพัฒนา 
   ส่วนที่ 4  ด้านการพัฒนาสุนทรียภาพในมิติทางศิลปะและวัฒนธรรม  
   ส่วนที่ 5  ด้านการเสริมสร้างและพัฒนานักศึกษาให้สอดคล้องกับอัตลักษณ์ที่มหาวิทยาลัย
ก าหนด (นักศึกษาท่ีมีคุณธรรมจริยธรรม) ความคิดเห็นอ่ืนๆ/ข้อเสนอแนะและการพัฒนา 
   ส่วนที่ 6 ความคาดหวัง และข้อเสนอแนะส าหรับการบริการของวิทยาเขตภูเก็ต ที่ควร
ได้รับการปรับปรุง/พัฒนาเป็นล าดับแรก 
  2. ประเมินภาพรวม ระดับคณะ 
   ส่วนที่ 7  การประเมินคุณภาพของระบบกลไกการให้ค าปรึกษา และบริการด้านข้อมูล
ข่าวสาร (อาจารย์ที่ปรึกษา) 
   ส่วนที่ 8  การประเมินคุณภาพการให้บริการแหล่งเรียนรู้  อุปกรณ์การศึกษาและ
สภาพแวดล้อมการเรียนรู้ 
   ส่วนที่ 9  ความคาดหวัง และข้อเสนอแนะ  

การแปลผลแบ่งออกเป็น 5 ระดับ ดังนี้ 
คะแนนเฉลี่ย  4.51-5.00  หมายถึง   มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ มากที่สุด 
คะแนนเฉลี่ย  3.51-4.50  หมายถึง   มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ มาก  
คะแนนเฉลี่ย  2.51-3.50  หมายถึง   มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ ปานกลาง  
คะแนนเฉลี่ย  1.51-2.50  หมายถึง   มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อย  
คะแนนเฉลี่ย  1.00-1.50  หมายถึง   มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อยที่สุด 
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ผลการประเมิน 

 ในการสอบถามครั้งนี้ได้รับความร่วมมือจากนักศึกษาคณะคณะการบริการและการท่องเที่ยว ในวิทยาเขต

ภูเก็ต เป็นจ านวนทั้งสิ้น 327 คน ได้ผลสรุปดังนี้ 

 

1. ประเมินในภาพรวม ระดับวิทยาเขตภูเก็ต 
 

ส่วนที่ 1  ข้อมูลเบื้องต้นของผู้ตอบแบบประเมิน 

1.1 จ าแนกตามเพศ 

 สาขาวิชา 
เพศ 

รวม 
เพศชาย เพศหญิง 

ป.ตรี การจัดการการท่องเที่ยว จ านวน 17 58 75 
ร้อยละ 22.4% 23.2% 23.0% 

ป.ตรี การจัดการการบริการ จ านวน 56 186 242 
ร้อยละ 73.7% 74.4% 74.2% 

ป.โท การจัดการการบริการและการท่องเที่ยว จ านวน 3 6 9 
ร้อยละ 3.9% 2.4% 2.8% 

รวม  
จ านวน 76 250 326 

ร้อยละ 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 1.2 จ าแนกตามชั้นปี 

 สาขาวิชา 
ชั้นปี 

รวม 
ชั้นปีที่ 1 ชั้นปีที่ 2 ชั้นปีที่ 3 ชั้นปีที่ 4 

ป.ตรี การจัดการการท่องเที่ยว จ านวน 28 6 36 5 75 
ร้อยละ 18.7% 7.1% 51.4% 21.7% 22.9% 

ป.ตรี การจัดการการบริการ จ านวน 118 73 34 18 243 
ร้อยละ 78.7% 86.9% 48.6% 78.3% 74.3% 

ป.โท การจัดการการบริการและการท่องเที่ยว จ านวน 4 5 0 0 9 
ร้อยละ 2.7% 6.0% .0% .0% 2.8% 

 รวม 
จ านวน 150 84 70 23 327 

ร้อยละ 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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ส่วนที่ 2  การประเมินคุณภาพการให้บริการแหล่งเรียนรู้ อุปกรณ์การศึกษา และสภาพแวดล้อมการเรียนรู้ 

  
ความพึงพอใจ 

  

สาขาวิชา 

ป.ตรี การจัดการ
การท่องเท่ียว 

ป.ตรี การจัดการ
การบริการ 

ป.โท การจัดการ
การบริการและการ

ท่องเท่ียว 
รวม 

ระดับ

ความ 

พึง
พอใจ Mean SD Mean SD Mean SD Mean SD 

1. การบริการห้องสมุด 

1.1 ปริมาณหนังสือและทรัพยากรสารสนเทศ
เพิ่มขึ้น 

3.54 0.84 3.61 0.75 3.89 0.60 3.61 0.77 มาก 

1.2 พื้นทีก่ารให้บริการและจ านวนที่น่ัง 3.53 0.94 3.71 0.87 3.56 0.73 3.66 0.89 มาก 

1.3 เวลาเปิด-ปิด และระบบยืม-คืน 3.18 1.10 3.60 0.83 3.67 0.71 3.50 0.91 มาก 

1.4 การจัดสภาพแวด ล้อม และบรรยาการ
โดยรอบ 

3.46 0.92 3.62 0.87 3.50 0.53 3.58 0.87 น้อย 

1.5 ประสิทธิภาพการให้บริการ 3.43 0.91 3.67 0.84 3.67 0.71 3.61 0.86 น้อย 

รวม 3.43 0.75 3.64 0.64 3.66 0.56 3.59 0.67 น้อย 

2. การจัดอุปกรณเ์พ่ือรองรับระบบการสืบค้น 

2.1 แหล่งเรียนรู้อื่นๆผ่านเครือขา่ยคอมพิวเตอร์ 
เช่น LMS  

3.41 0.89 3.71 0.81 3.67 0.71 3.64 0.83 
น้อย 

3. ระบบสารสนเทศ  
3.1 ระบบอีเมลล ์ 3.38 0.83 3.61 0.82 3.67 0.71 3.56 0.82 น้อย 

3.2 ระบบตรวจสอบ จดหมาย พัสด ุ 3.20 0.94 3.53 0.84 3.67 0.71 3.46 0.87 น้อย 

3.3 ระบบ SIS 3.59 0.82 3.65 0.88 3.89 0.60 3.64 0.86 น้อย 

3.4 ระบบสืบค้นสารสนเทศข้อมูล ห้องสมุด 3.49 0.83 3.53 0.79 3.67 0.71 3.53 0.80 น้อย 

3.5 ระบบประเมินการเรียนการสอน 3.53 0.84 3.69 0.80 4.00 0.71 3.66 0.81 น้อย 

3.6 ระบบขอส าเร็จการศึกษาผ่านเว็บ 3.45 0.77 3.72 0.71 3.67 0.71 3.66 0.73 น้อย 

3.7 ระบบค านวณผลการเรียนล่วงหน้า 3.90 0.90 3.97 0.76 3.67 0.71 3.95 0.79 น้อย 

3.8 ระบบลงทะเบียนเรียนออนไลน์ 2.82 1.26 3.13 1.24 3.56 0.88 3.07 1.24 น้อย 

3.9 ระบบข้อมูลพื้นฐานนักศึกษา 3.32 0.80 3.58 0.75 3.44 0.88 3.51 0.77 น้อย 

3.10 ระบบทรานสคริปกิจกรรมนักศึกษา 3.31 0.84 3.50 0.87 3.56 0.73 3.46 0.86 น้อย 

รวม 3.39 0.69 3.58 0.60 3.68 0.64 3.54 0.62 น้อย 

4. อุปกรณ์โสตทัศนูปกรณ์ และคอมพิวเตอร์เพื่อ

การเรียนการสอน 

3.30 0.88 3.46 0.87 3.33 1.00 3.42 0.87 
น้อย 

5. การจัดบริการด้านสิ่งอ านวยความสะดวกท่ีจ าเป็น และเอือ้ตอ่การพัฒนาการเรยีนของนักศึกษา   

5.1 มีจุดเชื่อมต่ออินเตอร์เน็ตไร้สายอย่างพอเพียง 2.86 1.10 2.97 1.09 3.11 1.05 2.95 1.09 น้อย 

5.2 จัดพื้นที่ส่งเสริมศึกษาดว้ยตนเอง 3.09 0.97 3.26 0.97 3.25 1.04 3.22 0.97 น้อย 

รวม 2.97 0.95 3.10 0.96 3.22 1.00 3.07 0.96 น้อย 
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ส่วนที่ 2  การประเมินคุณภาพการให้บริการแหล่งเรียนรู้ อุปกรณ์การศึกษา และสภาพแวดล้อมการเรียนรู้ (ต่อ) 
 

  
ความพึงพอใจ 

  

สาขาวิชา 

ป.ตรี การจัดการ
การท่องเท่ียว 

ป.ตรี การจัดการ
การบริการ 

ป.โท การจัดการ
การบริการและ
การท่องเท่ียว 

รวม 
ระดับ

ความ 

พึง
พอใจ Mean SD Mean SD Mean SD Mean SD 

6. ด้านการพยาบาล 

การให้บริการด้านการรักษาพยาบาลเบื้องต้น 3.39 0.81 3.62 0.92 3.63 0.52 3.57 0.89 น้อย 

การให้บริการของแพทย ์ 3.31 0.77 3.71 0.93 3.63 0.52 3.61 0.90 น้อย 

การให้บริการของพยาบาล 3.38 0.81 3.69 0.92 3.57 0.53 3.61 0.89 น้อย 

ยาและเวชภัณฑ์พื้นฐาน 3.46 0.85 3.67 0.93 3.43 0.53 3.61 0.91 น้อย 

ความเหมาะสมของสถานท่ีตั้ง 3.16 0.95 3.45 0.98 3.63 0.52 3.39 0.97 น้อย 

เวลาเปิด-ปิด 3.10 0.96 3.45 0.94 3.50 0.53 3.37 0.95 น้อย 

รวม 3.28 0.73 3.55 0.87 3.57 0.48 3.49 0.84 น้อย 

7. ด้านอาคารสถานที ่ 

7.1 ระบบสาธารณูปโภค ไฟฟ้า ประปา 2.95 1.06 3.22 1.03 3.22 1.09 3.15 1.04 น้อย 

7.2 ระบบก าจัดของเสยี และการจัดการขยะ 2.73 1.00 3.21 1.04 3.44 1.01 3.10 1.04 น้อย 

7.3 สถานท่ีจอดรถ 2.56 1.08 3.00 1.06 3.11 1.05 2.90 1.07 น้อย 

รวม  2.75 0.88 3.14 0.88 3.26 0.95 3.05 0.90 น้อย 

8. จนท.รักษาความปลอดภัย ระบบรักษา

ความปลอดภัย รวมทั้งอุปกรณ์ป้องกันอัคคีภัย

ในบริเวณอาคารต่างๆ 

3.00 0.92 3.50 0.94 3.67 0.87 3.39 0.95 

น้อย 

9. การให้บริการศูนย์ทดสอบความรู้ทางภาษา  

9.1 ช่องทางการประชาสัมพันธ์ ขอ้มูลข่าวสาร 3.01 0.89 3.46 0.97 3.88 0.83 3.37 0.97 น้อย 

9.2 กระบวนการจัดการสอบ 3.24 0.77 3.55 0.89 3.75 0.71 3.48 0.86 น้อย 

9.3 การให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 3.01 0.91 3.42 0.94 3.88 0.83 3.34 0.95 น้อย 

รวม 3.09 0.76 3.47 0.79 3.83 0.78 3.39 0.80 น้อย 

10. การให้บริการของห้องฟิตเนส 2.76 1.05 3.14 1.05 3.71 0.76 3.07 1.06 น้อย 

11. การให้บริการสนามกีฬา 2.79 0.96 3.09 1.06 3.43 0.53 3.03 1.03 น้อย 

12. การให้บริการรถรับ-ส่ง 2.77 0.95 3.02 1.05 3.43 0.53 2.98 1.02 น้อย 

รวมคะแนนเฉลี่ย 
ทุกด้าน 

3.20 0.61 3.47 0.59 3.57 0.59 3.41 0.61 
น้อย 
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ความคิดเห็นอื่นๆ/ข้อเสนอแนะและการพัฒนา 

ป.ตรี สาขาการจัดการการท่องเท่ียว 
1. ควรซ่อมแซมห้องน้ าให้แข็งแรง เช่น ประตูห้องน้ า 

2. อยากให้มีพื้นท่ีส าหรับการเล่นกีฬามากขึ้น มีการเพิม่อุปกรณ์ด้านการกีฬา 

3. จัดกิจกรรมส่งเสรมิการออกก าลังกายให้นักศึกษา ทุกๆวัน 

4. ห้องสมุด ช่วงสอบอย่างให้ขยายเวลาปิดให้มากกว่านี ้

5. อุปกรณ์ภายในห้องเรียนช ารดุเยอะมาก อุปกรณ์โสตทัศนูปกรณ์ค่อนข้างไม่ดี 

6. ที่จอดรถน้อยมากถึงมากที่สดุ  

7. นักศึกษายังเลิกเรียนไม่หมดก็ปิดไฟภายในอาคาร 

8. ระบบความปลอดภัยภายในมหาวทิยาลัยน้อยมาก 

9. ที่จอดรถไมเ่พียงพอ พื้นที่ส่วนใหญ่ถูกจองไว้ให้อธิการ นักศึกษาที่มาเรียนก็เดือดร้อนหาที่จิดรถไมไ่ด้ 

10. ระบบน้ าประปาไม่ค่อยมีคุณภาพ น้ ามีกลิ่นเหม็น ด้อยคณุภาพไม่เหมาะสมกับค่าเทอมแพงๆที่เสียไป 

11. ควรให้บริการด้านเจา้หน้าท่ีและความคงทนของโต๊ะ เก้าอี้ และควรขยายที่จอดรถและไม่ควรเก็นค่าปรับในการจอดรถผิด

เพราะนักศึกษาอาจจะไม่มีที่จอดรถ 

ป.ตรี สาขาการจัดการการบริการ 
1. ถ้าเป็นไปได้ช่วงใกล้สอบหรือช่วงสอบ อยากให้ห้องสมุดเปิดถึงเที่ยงคืน หรือขยายเวลาการเปิดให้มากกว่านี้ เพื่อให้นักศึกษา

มีพื้นท่ีในการใช้ท างานเป็นกลุ่มหรือตัวหนังสือ 
2. ขยายระยะเวลาการเปิด-ปิดห้องสมุดให้มากขึ้น (โดยเฉพาะช่วงสอบ) 2.อุปกรณ์โต๊ะเก้าอ้ีควรจัดวางเพิ่มเติม ในบริเวณชั้น 3 

ของตึกห้องสมุด 
3. ควรหาถังขยะมาวางที่จุดต่างๆให้มากขึ้น ควรเพิ่มถังขนาดใหญ่ และควรมีพื้นที่ท้ิงขยะเหมือนหอ 3 หอชายเพิ่ม 
4. ควรออกแบบการลงทะเบียนท่ีต้องสะดวกกว่านี้ ไม่ควรแย่งกันลง จัดให้พอกับเด็ก เพื่อความเท่าเทียมกัน ท าไมจ่ายค่าเทอม

หน่วยกิตทั้งหมด จะลงเรียนยังต้องแย่งกัน จะร้องไห้นะคะ เวลาลงทะเบียนทีนึง โรงอาหาร ควรจัดให้มีพัดลมเยอะๆก็ยังดี  
ควรปรับปรุงอย่างมาก ร้อนมาก 

5. ควรมีที่จอดรถในร่ม และมีที่จอดรถยนต์ให้มากกว่านี้ ,ควรจัดระบบเว็บไซด์ลงทะเบียนออนไลน์ให้ดีกว่านี้ 
6. โรงอาหารเล็กมีพื้นที่น้อย อากาศร้อนมาก ไม่มีอุปกรณ์ท าความเย็นเลย ควรปรับปรุงระบบลงทะเบียนเรียน เพื่อความ

สะดวกในการลงทะเบียน 
7. อยากให้เพิ่มหนังสือในห้องสมุด ท้ังหนังสือเรียนและหนังสืออ่านเล่นด้วยค่ะ อยากให้จัดหรือแยกการลงทะเบียนเรียน 

เนื่องจากเมื่อมีเด็กเข้าแล็ปมากเกินไป เว็ปล่ม ลงทะเบียนไม่ทัน 
8. อยากให้พัฒนาระบบการลงทะเบียนเรียนคะ ล าบากมากในการลงทะเบียนในแต่ละเทอม 
9. อยากให้มีฟิตเนส หอพักนักศึกษาชายบ้าง เพื่อไม่ต้องป ากลเวลาออกก าลังกาย ห้องน้ าควรปรับปรุง 
10. ควรมีบริการฟิตเนสส าหรับนักศึกษาที่ไม่ได้อยู่หอใน และเครื่องเล่นท่ีเพียงพอ เพราะที่แคนทีนใหม่มีผู้ชายเล่นเยอะ ผู้หญิงก็

ไม่กล้าไปเล่นเมื่อจะเข้าไปเล่นท่ีหอในก็ไม่มีที่ว่างเล่น 
11. ควรแจ้งข่าวสาร ประกาศต่างๆให้หลากหลายสื่อ มากกกว่านี้ เพื่อจะได้รับรู้ข้อมุลให้รวดเร็วและชัดเจนขึ้น 
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ส่วนที่ 3  การประเมินคุณภาพของระบบกลไกการให้ค าปรึกษา และบริการด้านข้อมูลข่าวสาร  

  
ความพึงพอใจ 

  

สาขาวิชา 

ป.ตรี การจัดการ
การท่องเท่ียว 

ป.ตรี การจัดการ
การบริการ 

ป.โท การจัดการ
การบริการและ
การท่องเท่ียว 

รวม 
ระดับ

ความ 

พึงพอใจ Mean SD Mean SD Mean SD Mean SD 

1. การจัดบริการให้ค าปรึกษา และแนะแนวการใช้ชีวิตแกน่ักศึกษา 

       ระดับวิทยาเขต 3.06 0.93 3.49 0.80 3.78 0.83 3.41 0.85 น้อย 

       ระดับคณะ 3.41 0.96 3.70 0.76 3.78 0.83 3.64 0.82 น้อย 

2. การให้บริการข้อมูลข่าวสารทีเ่ป็นประโยชน์ต่อนกัศึกษาผ่านชอ่งทางต่างๆ เช่น เว็บไซต์  บอร์ด/ประชาสัมพันธ ์อีเมล์  Facebook เป็นต้น 
       ระดับวิทยาเขต 3.24 0.97 3.58 0.85 3.67 0.71 3.50 0.89 น้อย 

       ระดับคณะ 3.71 0.97 3.78 0.78 3.78 0.83 3.76 0.83 น้อย 

3. ความเหมาะสมของการจัดกจิกรรมเพ่ือพัฒนาประสบการณ์ทางวิชาการและวิชาชีพให้นักศกึษา 
       ระดับวิทยาเขต 3.38 0.76 3.56 0.86 3.67 0.71 3.52 0.83 น้อย 

       ระดับคณะ 3.64 0.83 3.74 0.75 3.78 0.83 3.72 0.77 น้อย 

รวม 3.40 0.74 3.64 0.63 3.74 0.78 3.58 0.67 น้อย 

 

ความคิดเห็นอื่นๆ/ข้อเสนอแนะและการพัฒนา 

ป.ตรี สาขาการจัดการการท่องเท่ียว 
1. อยากให้มีเวลาในการจัดกิจกรรมมากกว่านี้ ด้านวิชาการขอให้น้อยลง บางครั้งเรียนมากไปก็ไม่ได้ดีขึ้น เรียนพอประมาณ

แล้วให้มีเวลาไปท ากิจกรรมอย่างอ่ืนบ้าง 

2. ช่ัวโมงกิจกรรมก าหนดเยอะไป ควรลดลงบ้าง เพราะกิจกรรมที่เยอะไปอาจท าให้เสียการเรียน อะไรที่มันมากไปก็ไม่ดี 

 

ป.ตรี สาขาการจัดการการบริการ 
1. ควรปรับปรุงฟิสเนส โดยเพิ่มเครื่องเล่นให้เยอะกว่านีเ้พราะนักศึกษาส่วนใหญ่หันมาออกก าลังกายจ านวนมาก 
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ส่วนที่ 4 ด้านการพัฒนาสุนทรียภาพในมิติทางศิลปะและวัฒนธรรม 

  
ความพึงพอใจ 

  

สาขาวิชา 

ป.ตรี การจัดการ
การท่องเท่ียว 

ป.ตรี การจัดการ
การบริการ 

ป.โท การจัดการ
การบริการและ
การท่องเท่ียว 

รวม 
ระดับ

ความ 

พึง
พอใจ Mean SD Mean SD Mean SD Mean SD 

1. การส่งเสริมให้ นศ.มสี่วนร่วมในการสืบสาน
วัฒนธรรมที่ด ี

3.51 0.76 3.68 0.77 3.63 0.52 3.64 0.76 น้อย 

2. อาคารสถานท่ีของมหาลยัสะอาด ถูก
สุขลักษณะ และตกแต่งอย่างมสีุนทรีย ์

3.37 0.94 3.62 0.88 3.63 0.52 3.56 0.89 น้อย 

3. มหาลัยมภีูมิทัศน์สวยงาม สอดคล้องกับ
ธรรมชาติ และเป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม 

3.55 0.87 3.65 0.89 3.63 0.52 3.62 0.87 น้อย 

4. มหาลัยมีพื้นท่ีทางวัฒนธรรมที่เอื้อต่อการจัด
กิจกรรม 

3.33 0.88 3.42 0.89 3.44 0.73 3.40 0.88 น้อย 

5. มหาลัยมีการจดักิจกรรมด้านการท านุบ ารุง
ศิลปวัฒนธรรมอย่างสม่ าเสมอ 

3.35 1.05 3.47 0.88 3.63 0.52 3.44 0.92 น้อย 

รวม 3.42 0.76 3.56 0.72 3.44 0.73 3.53 0.73 น้อย 

ความคิดเห็นอื่นๆ/ข้อเสนอแนะและการพัฒนา 

ป.ตรี สาขาการจัดการการท่องเท่ียว 
1. ห้องเรียน บางครั้งมาเรียนในตอนเช้า มีขยะสกปรกมาก 

2. อยากให้เพิ่มเครื่องเล่นฟิตเนส ขอให้ประชาสัมพันธ์เพื่อทราบและเชิญชวนนักศึกษาไปใช้บริการ 

3. ภูมิทัศน์มหาวิทยาลัยมีต้นไม้น้อยไม่ค่อยมีความร่มรื่น ที่น่ังมีน้อย ความสวยงามแทบจะหาไม่เจอ 

4. ภาพโดยรอบภูมิทัศมหาวิทยาลัยไม่น่าอยู่ มีต้นไม้ไม่มีความร่มรื่น แม้แต่หญ้าคลุมดินยังหาไม่เจอ ถ้ามีคนนอกมาเยี่ยมชม
มหาวิทยาลัยคงดูไม่ออกว่าเป็นวิทยาเขตนานาชาติ 

ป.ตรี สาขาการจัดการการบริการ 
1. เนื่องจากทางมหาวิทยาลัยเปิดเป็นโปรแกรมนานาชาติ จึงอยากจะปรับปรุงอาคารเพื่อให้ดูดี ทันสมัย จึงลืมคิดถึงรากเง่า

ของวัฒนธรรม ไม่มีอะไรที่สามารถบ่งบอกได้ถึงศิลปะวัฒนธรรมของไทยเลย  ทุกอย่างเป็นเหมือนกันกับตึกธรรมดาหรือ
ของธรรมดาที่ใช้เงินสร้างเท่านั้น ไม่ได้มีความส าคัญอะไรเลย 

2. ทางมหาวิทยาลัยควรดูแลต้นไม้ให้มากข้ึน ส่วนใหญ่เห็นต้นไม้ตาย 
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ส่วนที่ 5 ด้านการเสริมสร้างและพัฒนานักศึกษาให้สอดคล้องกับอัตลักษณ์ที่มหาวิทยาลัยฯก าหนด (นักศึกษามี

คุณธรรมและจริยธรรม) 

 

  
ความพึงพอใจ 

  

สาขาวิชา 

ป.ตรี การจัดการ
การท่องเท่ียว 

ป.ตรี การจัดการ
การบริการ 

ป.โท การจัดการ
การบริการและ
การท่องเท่ียว 

รวม 
ระดับ

ความ 

พึง
พอใจ Mean SD Mean SD Mean SD Mean SD 

1. การสนับสนนุและส่งเสริมเร่ืองการมีคุณธรรมและจริยธรรมให้กับนักศกึษา 

       ระดับวิทยาเขต 3.50 0.94 3.68 0.70 3.67 0.71 3.64 0.76 น้อย 

       ระดับคณะ 3.57 0.88 3.72 0.72 3.78 0.83 3.69 0.76 น้อย 

2. การเผยแพร่/รณรงค์ เพ่ือปลูกฝังนักศึกษาด้านคุณธรรมและจริยธรรม 

       ระดับวิทยาเขต 3.47 0.85 3.70 0.78 3.67 0.71 3.65 0.80 น้อย 

       ระดับคณะ 3.66 0.73 3.74 0.77 3.78 0.83 3.73 0.76 น้อย 

3. ความภาคภูมิใจต่อพระราชปณิธาน 
“ประโยชน์ของเพ่ือนมนุษย์ เป็นกิจที่หนึ่ง” 
(Our Soul is for the Benefit of 
Mankind) 

4.21 0.82 4.20 0.78 3.89 0.78 4.19 0.79 

น้อย 

รวม 3.67 0.69 3.81 0.61 3.76 0.75 3.77 0.63 น้อย 

 

ความคิดเห็นอื่นๆ/ข้อเสนอแนะและการพัฒนา 

ป.ตรี สาขาการจัดการการท่องเท่ียว 
1. ภูมิใจท่ีไดเ้ป็นลูกพระบิดา แต่ไม่คอ่ยภูมิใจในการบริหารจดัการของบุคลากรในวิทยาเขตภูเกต็ 

ป.ตรี สาขาการจัดการการบริการ 
1. ระบบsis มีปัญหาบ่อยมาก ส่งผลต่อการลงทะเบียนเรียนให้ยากล าบากน้ าปะปาไม่ไหลบ่อย  ถังขยะมีน้อยเกินไป ที่จอดรถ

ไม่เพียงพอ 
2. ควรพัฒนาเรื่องอาคารสถานท่ี หรือด้านกีฬาจ าพวกฟิตเนส  โรงยิมและสระว่ายน้ า 
3. เพิ่มที่จอดรถปรับปรุงถนนหลังมอ. สร้างสระว่ายน้ า 
4. อยากให้เพิ่มเวลาในการใช้บริการห้องสมุดให้มากกว่าเดิม 
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ส่วนที่ 6 ความคาดหวังและข้อเสนอแนะ 

 

1. ท่านคิดว่า การบริการด้านใดของวิทยาเขตภูเก็ต ที่ควรได้รับการปรับปรุงพัฒนา เป็นล าดับแรก (โปรดระบุ) 

ป.ตรี สาขาการจัดการการท่องเท่ียว 
1. บรรณารักษ์ห้องสมุดควรปรับปรุงมารยาทเพื่อให้การบริการของห้องสมุดดีขึ้น ไม่ค่อยมีใจรักการบริการ 
2. การให้บริการของหน่วยงานต่างๆ เช่น ห้องสมุด เจ้าหน้าที่ประจ าการต่างๆ ตึก 7 ควรพูดดีกว่านี้ 
3. คัดค้านการจ่ายค่าเทอมซัมเมอร์แบบเหมาจ่าย 
4. ค่าเทอมเหมาจ่าย 
5. เทอมนี้กิจกรรมฝึกงานนักศึกษาการท่องเที่ยวไม่ได้ฝึกแต่เป็นการเรียน Summer แทน 
6. ควรพัฒนาการประชาสัมพันธ์ 
7. Wifi ช้า 
8. พัฒนาด้านการลงทะเบียนเรียน 
9. ควรพัฒนาการให้บริการด้านร้านอาหาร 
10. ที่จอดรถไม่เพียงพอในการจอดส าหรับมอเตอร์ไซและรถยนต์ 
11. ระบบการลงทะเบียนเรียน นักศึกษาไม่ควรต้องแย่งกันลงทะเบียน  
12. ควรให้มีที่น่ังเรียนอย่างเพียงพอ 
13. เด็กรุ่นใหม่ไม่ค่อยเห็นความส าคัญของส่วนรวมที่ไม่มีผลประโยชน์เข้ามาเกี่ยวข้อง 
14. ควรปลูกฝังความเห็นแก่ส่วนรวม มิฉะนั้นจะกลายเป็น “ฉันแค่มาเรียน เรียนเท่านั้นคือหน้าท่ีของฉัน กิจกรรมไม่ส าคัญ” 
15. มหาวิทยาลัยควรให้ความส าคัญกับความปลอดภัยและการเป็นหลักสูตรนานาชาติที่ต้องมีมาตรฐานนานาชาติ 
16. ไม่มีการสนับสนุนให้แยกขยะหรือท้ิงขยะแยกถัง 
17. ที่จอดรถมีไม่เพียงพอ ท้ังส าหรับจักรยานยนต์และรถยนต์ รวมถึงมีการแยกท่ีจอดส าหรับจักรยานยนต์ขนาดใหญ่ 
18. ควรมีการตรวจเช็คห้องน้ าให้มีกระดาษช าระทุกห้อง รวมถึงปรับปรุงห้องน้ าให้ดูดีทุกตึก 
19. คุณภาพถนนแย่ มีทรายทุกที่จึงท าให้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง 
20. ควรปรับปรุงการให้บริการให้ดียิ่งขึ้น ท้ังนี้เพื่อนักศึกษาได้เห็น ม.อ.เป็นบ้านไม่ใช่ท าให้รู้สึกไม่อยากอยู่ 
21. การกระจายข่าวสารเป็นไปอย่างไม่ทั่วถึง เพราะนักศึกษาบางคนไม่ใช้ Facebook หรือเข้าทางหน้าเว็บ 
22. ควรจัดการพื้นที่สาธารณะส าหรับท าการบ้าน อ่านหนังสือ ที่ที่มีปลั๊กไฟส าหรับโน๊ตบุค เพราะจะท าให้นักศึกษาอยากอยู่ท่ี

มหาวิทยาลัยและมีความสุขในการเรียนรู้มากข้ึน 
23. ควรปรับปรุงการให้บริการของบุคลากร 
24. ควรมีที่จอดรถให้รองรับมากกว่านี้ เพราะในปัจจุบันจ านวนรถยนต์เพิ่มขึ้นท าให้หาที่จอดรถยาก 
25. Wifi ยังไม่ครอบคลุมทั่วถึงทั้งวิทยาเขต 
26. ควรปรับปรุงลักษณะนิสัยของเจ้าหน้าท่ีให้บริการ คือ ฝ่ายฝึกงาน ฝ่ายทะเบียน 
27. ห้องน้ าไม่มีกระดาษทิชชู่ 
28. ควรปรับปรุงระบบ SIS การลงทะเบียนเรียน การจัดตารางสอบ 
29. การบริหารด้านงานวิชาการ เพราะยังคงมีความส าคัญ อยากให้ระบบการจัดการท างานรวดเร็วขึ้น 
30. ที่จอดรถควรมีมากกว่าน้ี และลดพื้นท่ีขาว-แดงลง 
31. ควรเพิ่มจ านวนของถังขยะให้มากกว่านี้ บริเวรทางเดินหรือบริเวณที่มีโต๊ะพักผ่อน 
32. ควรปรับปรุงด้านข้อมูลข่าวสาร 
33. ควรจัดให้มีการบริการข่าวสารหลายช่องทาง เพื่อที่จะง่ายต่อการรับข้อมูลข่าวสารโดยทั่วถึง 



10 
 

34. ควรปรับปรุงระบบ SIS 
35. แอร์เสียบ่อย 
36. ควรมีกระดาษทิชชู่ทุกห้องน้ า 
37. เจ้าหน้าท่ีของวิทยาเขตควรมีมนุษยสัมพันธ์ที่ดีกว่านี้และพร้อมให้บริการ 
38. ที่จอดรถ และอุปกรณ์ออกก าลังกายควรมีมากกว่าน้ี 
39. ควรซ่อมบ ารุงสนามแบดมินตันให้ดีกว่านี้ 
40. ระบบเวลาลงทะเบียนค่อนข้างมีปัญหา ระบบ SIS เปลี่ยนตารางสอบ (ไม่แน่นอน) 
41. ควรมีกิจกรรมการตักบาตรทุกวันพระ 
42. ระบบ sis ควรจะรวดเร็วกว่านี้ และควรมีประกาศเกี่ยวกับตารางสอบหรือการเปลี่ยนแปลง 
43. ที่จอดรถน้อยมากไม่เพียงพอต่อความต้องการของบุคลากรและนักศึกษา 
44. ควรปรับปรุงสนามกีฬา 
45. อินเทอเน็ต แย่มากไม่ทั่วถึง 
46. ปรับปรุงห้องเรียน มีเก้าอี้เสียมาก 
47. อยากให้ห้องสมุดเปิดจนถึง 00.00 น. เพราะอาจจะมีงานท าดึกๆและอ่านหนังสือ บางครั้งก็เลิกเรียนแล้วสะดวกในการติว

หนังสือ 
48. ห้องพยาบาลมียาให้ไม่เพียงพอ เคยไปขอยาหยอดตา แต่ไม่มีให้ 
49. สนามกีฬาไม่เพียงพอต่อนักศึกษา 
50. ระบบการลงทะเบียนเลวร้ายมาก ณ วันเวลาที่ลงทะเบียน 
51. คอมพิวเตอร์ในห้องสมุดเครื่องช้ามาก 
52. ต้องการให้ตอนกลางคืนเปิดไฟตรงทางเดิน Cover Way ตลอด เพราะบ่อยครั้งทางเดินมืดเกินและนักศึกษาอาจจะถูกสัตว์

มีพิษกัดได้ 
53. น้ าประปาในหอพักควรที่สะอาดกว่านี้และไม่มีกลิ่น 
54. อยากให้มีเป็นตารางกิจกรรมในรูปของปฎิทินและแต่ละกิจกรรมอยากให้แจ้งล่วงหน้าก่อน 1 เดือน 
55. ด้านความปลอดภัย คือ ควรเปิดไฟทางเดิน และถนน  
56. สื่อ โสตในห้องเรียน ควรอยู่ในสภาพท่ีพร้อมใช้งาน 
57. การบริการของหอพักนักศึกษาในก ากับ 3 
58. ตอนกลางคืนตามทางเดินมืดมากอยากให้มีไฟทางเดิน 
59. ด้านการจัดบริการด้านสิ่งอ านวยความสะดวกที่จ าเป็น และเอื้อต่อการพัฒนาการเรียนการสอนของนักศึกษา 
60. สวัสดิการนักศึกษาเป็นวิทยาเขตนานาชาติที่ทุกคณะส่วนใหญ่มีค่าเทอมแพงกว่าการเรียนในวิทยาเขตอื่นๆ แต่สิ่งที่

นักศึกษาได้รับมันไม่ใช่ สิ่งแวดล้อมในมหาวิทยาลัยก็ไม่มีอะไรพัฒนาขึ้นให้เหมาะกับการเป็นวิทยาเขตนานาชาติ 
61. ควรเพิ่มท่ีจอดรถในท่ีร่ม พ้ืนท่ีมีเยอะแต่ท าไมที่จอดรถในร่มมีน้อย 
62. ควรเปิดไฟไว้ส าหรับนักศึกษาที่มีเรียนค่ า เพราะมืดและอันตราย นักศึกษายังไม่เลิกเรียนก็ปิดไฟแล้ว  
63. พื้นที่จอดรถที่ร่มในมหาวิทยาลัย เพราะที่จอดรถที่ร่มในมหาวิทยาลัยมีน้อย แถมยังถูกจองไว้ให้เหล่าอาจารย์ ส่วน

นักศึกษาไม่มีที่จอดต้องจอดกลางแดด คิดว่าไม่ยุติธรรม ทุกคนมีสิทธิเท่าเทียมกัน จ่ายเงินมาเรียนเหมือนกันก็ต้องได้สิทธิ
เท่ากัน 

64. สาธารณูปโภคทั้งน้ าประปา และการจัดการขยะบริเวณหน้าหอพักนักศึกษาในก ากับ 3  
65. ระบบน้ าประปาด้อยคุณภาพ โดยเฉพาะน้ าในก ากับ เคยแจ้งปัญหาไปแล้วแต่ก็ถูกเพิกเฉย ส่วนเรื่องขยะมีกลิ่นเหม็นมาก

ท าให้ทัศนียภาพตรงนั้นไม่น่ามองไม่น่าอยู่ 
66. ระบบสารสนเทศ (การลงทะเบียนเรียน) /บริการด้านเจ้าหน้าที่ / ความแข็งแรงของโต๊ะ เก้าอี ้
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 ป.ตรี สาขาการจัดการการบริการ 

1. ควรปรับปรุงด้านรอบๆสิ่งแวดล้อมของวิทยาเขตภูเก็ต 
2. สิ่งแวดล้อมภายในมหาวิทยาลัย 
3. ด้านระบบสารสนเทศ เครือข่ายอินเทอเน็ตไม่ทั่วถึง และระบบsisควรปรับปรุง 
4. ระบบสาธารณูปโภค 
5. ด้านการสร้างสถานท่ีและสนามกีฬา ซึ่งไม่เพียงพอต่อจ านวนนักศึกษา 
6. ลงทะเบียนยากต้องแย่งกัน 
7. ด้านระบบสืบค้น ด้านอินเทอเน็ตไร้สาย ควรปรับปรุงเป็นอย่างมาก 
8. ห้องครัวที่ใช้เรียน 
9. สถานท่ีจัดกิจกรรม 
10. ถนนหลังมหาวิทยาลัย ไฟฟ้าริมถนนในมอ. ศูนย์กีฬา 
11. สถานท่ีจอดรถใต้อาคาร 7 
12. ขยะหน้าหอหญิง 3 ถนนภายในมอ. 
13. อยากจะให้พัฒนาเรื่องของ wifi ให้มีมากกว่านี้ และน้ าและไฟฟ้าไม่ควรให้น้ าไม่ไหลหหรือไฟฟ้าดับ 
14. อาคารและตึกเรียน ควรปรับปรุงให้ดีกว่านี้และใช้เวลาให้เร็วกว่านี้ 
15. -ระบบการลงทะเบียนเรียน สัญญาอินเทอร์เน็ต wifi 
16. ขยายแคนทีน,ขยายห้องสมุด ปรับเวลาให้บริการมากขึ้น ,เพิ่มห้องชมรม ,เพิ่มค่ายกิจกรรมส าหรับนักศึกษาเพื่อสาน

สัมพันธ์เพื่อนต่างคณะและวิทยาเขต 
17. ควรปรับปรุงด้านไฟฟ้าและน้ าปะปา เพราะไฟดับบ่อยและน้ าไม่ไหลบ่อย 
18. wifi ,ระบบลงทะเบียน,การประชาสัมพันธ์ท่ีชัดเจนกว่านี้และทั่วถึงถึงทุกคน 
19. อินเตอร์เน็ต ห้องน้ า(น้ าไม่ไหลบ่อยมาก) ไฟฟ้า(ดับบ่อย) 
20. -ระบบความปลอดภัย  การบริการของเจ้าหน้าท่ี  ที่จอดรถ 
21. เรื่องหอพักนักศึกษาในก ากับ    ของมหาวิทยาลัย มอ.ภูเก็ต  ค่าน้ า-ไฟ หน่วยราคาน้ าไฟแพงเกินไป/เดือน เครื่องซักผ้า

หยอดเหรียญในหอพักควรปรับรุง เช่น ถ้าเครื่องไหนพังหรือเสียควรน าไปซ่อม หรือเปลี่ยนใหม่ หรือติดป้ายเสียไว้เพื่อแจ้ง
ให้ผู้มาใช้ทราบ เพราะเวลาหยอดเหรียญไปแล้วใช้ไม่ได้เครื่องไม่คืนเงินค่ะ 

22. ถังขยะมีน้อย ท่ีจอดรถหายาก ควรมีน้ าดื่มฟรีให้นักศึกษาบ้าง  
23. ระบบเช็คกิจกรรมนักศึกษาหาดูได้ยาก ลิ้งไม่อัพเดต 
24. อยากให้ปรับปรุงเรื่องwifi และการให้บริการพื้นที่ศึกษานอกสถานท่ีให้ท่ัวถึง 
25. บริการที่จอดรถยนต์และรถจักรยานยนต์ ไม่พอกับจ านวนนักศึกษาและบุคลากร 
26. ตอบรับนักศึกษาเข้าเรียน ควรมีการสัมภาษณ์ทางด้านภาษษมากกว่านี้ เพราะน้องๆบางส่วนไม่ได้ภาษาอังกฤษเลย ส่งผล

ให้มีอุปสรรคปัญหาในการเรียนของตัวน้องๆเอง เช่ือในการให้โอกาสเด็ก แต่ก็แอบเห็นใจพ่อแม่ที่ต้องเสียเงินเยอะแต่ลูก
เรียนไม่ไหว 

27. ตึกคณะให้ดูโมเดิลสมกับที่เป็นอินเตอร์เนชั่นแนล 
28. ฟิตเนส หอพัก(การจัดการขยะ)ค่าน้ า-ค่าไฟ แพงเกินไป รถรับส่ง ควรมีรอบให้มากกว่านี้ 
29. วิทยาเขตภูเก็ต เพราะเป็นอีกวิทยาเขตที่นักศึกษามีจ านวนมากและขาดการอ านวยความสะดวกหลายๆด้าน ต่างจากวิทยา

เขตหาดใหญ่ 
30. ด้านสนามกีฬา น้ า ไฟฟ้า น้ าไม่ไหลบ่อย สกปรกในบางครั้ง ไฟฟ้าดับบ่อยมากกกกกกกก 
31. ควรเพิ่มพ้ืนท่ีการเรียนรู้ให้นักศึกษา –อินเตอร์เน็ต wifi ควรสามารถเช่ือมต่อได้ทุกจุด 
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32. การให้นักศึกษามีสิทธิในการใช้อาคาร สถานที่ ในการท ากิจกรรม ไม่ใช้สร้างมาเพื่อเก็บไว้เฉยๆ จะขอให้ทั้งทีต้องท าเรื่อง
ยากมาก วุ่นวายมาก ห้องประชุมยังเข้าใจได้ แต่สนามเทนนิสมันไม่สมเหตุสมผล 

33. ด้านการให้บริการน้ าประปา ไฟฟ้า หยุดให้บริการบ่อยมากๆๆๆๆๆๆๆๆๆ 
34. ห้องสมุดสื่อการเรียน การสอน 
35. ห้องสมุด ควรเปิดตลอดแบบมหาลัยใน กทม.โดยเฉพาะช่วงสอบ 
36. ควรเพิ่มคณะและสาขาให้มากกว่านี้ จะได้เป็นที่น่าสนใจของนักศึกษารุ่นหลังๆ /ควรปรับปรุงทางเข้าหน้ามอ. -หลังมอ 

(ถนนขรุขระ,ฝนตกมีน้ าขังและหลุ่มส่วนกลางคืนมืดมาก ไฟไม่สว่างพอ และเสี่ยงต่อการเกิดอันตราย 
37. ฟิตเนส สระว่ายน้ า ,ควรมีกิจกรรมที่ได้ช่ัวโมงด้านบังคับเลือกมากกว่าน้ี 
38. โรงยิมมมมมมม สนามกีฬา ลงทะเบียนออนไลน์ ห้องเรียน ห้องน้ า 
39. สระว่ายน้ า สนามแบตมินตัน สนามบาส กากมากๆ 
40. สถานท่ีจอดรถ และห้องพยาบาล 
41. ด้านอุปกรณ์อิเล็คทรอนิคทั้งหมด กระดาษช าระในห้องน้ า 
42. ที่จอดรถ แย่มากท าแต่บุคลากร จอดได้ไม่เกิดเที่ยงคืนแล้วจะสร้างไว้ท าไม รถจอดไม่เป็นระเบียบเพราะท าที่จอดรถไม่

เพียงพอต่อความต้องการโดยเฉพาะ(หน้าพีเอสยู ลอจ์ด) 
43. ระบบประเมินการเรียน การสอนที่ค าแนะน าของนักศึกษา ควรได้ถูกน าไปใช้ แก้ไข ในการเรียน การสอนอย่างจริงจัง 
44. โรงอาหาร ท่ีจอดรถ การเลือกอุปกรณ์อิเล็กทรอนิก ควรเลือกให้ดีกว่านี้ค่ะ 
45. โรงอาหารเล็กและร้อนมากคะ ขอพัดลมเพิ่มหน่อย 
46. ห้องน้ าไม่ควรมีแบบนั่งยอง ส าหรับมหาวิทยาลัยที่จ่ายค่าเทอมแพงมากขนาดนี้ อุปกรณ์ในห้องเรียน เครื่องปรับอากาศไม่

ทั่วถึง เครื่องฉายเสียบ่อยไม่มีคุณภาพ ล าโพงไม่มีคุณภาพ 
47. การกระจายข่าวในทุกด้านให้ชัดเจนมากขึ้นเพราะค่อนข้างทราบได้ยาก 
48. ควรมีบุคลากรที่มีคุณภาพ(หากมีอยู่แล้วควรรักษาไว้ให้ดี) 
49. อินเทอเน็ต ควรให้ครอบคลุมทั่วถึง 
50. ควรเพิ่มท่ีนั่ง โต๊ะในบริเวณสนามหญ้าที่ข้างอาคาร 5 ให้นักศึกษาได้นั่งพักผ่อน แทนที่จะเป็นที่โล่งทิ้งไว้เปล่าๆ 
51. การประชาสัมพันธ์ข่าวสารของทางมหาวิทยาลัย 
52. ควรปรับค่าเทอม 3 ให้น้อยลงและถ้าค่าเทอมยังคงเดิม ควรมีอะไรเพิ่มเติมมากกว่านี้ 
53. ระบบไฟฟ้าและปะปา เพราะมักจะมีเหตุขัดข้องเสมอ และหมวกกันน็อคที่จอดตามจุดจอดต่างๆมักจะหาย 
54. การบริการด้านหอพัก และห้องเรียนบางห้อง แอร์ไม่เย็นเลยร้อนมาก ไม่มีสมาธิในการเรียน 

 

ป.โท สาขาการจัดการการบริการและการท่องเท่ียว 
1. เวลาประชาสัมพันธม์ักจะแจ้งเลขตึก แต่ป้ายบอกทางในมหาวิทยาลยัไม่มเีลขตึกก ากับจึงท าให้คนภายนอกสับสน 

2. สิ่งที่ควรปรับปรุง คือ ท่ีจอดรถแถวห้องสมุด 

 

2. ข้อเสนอแนะอื่นๆ 

ป.ตรี สาขาการจัดการการบริการ 

1. ปรับปรุงเยอะๆอะไรก็ได้ 
2. อุปกรณ์ในห้องครัวบาง station มีอุปกรณ์ไม่ครบ 
3. ควรเพิ่มอินเทอร์เน็ตไร้สายให้มากกว่านี้ 
4. ควรจะมีสระว่ายน้ าภายในมอ. เพราะมีวิชาว่ายน้ าเปิดสอน แต่ต้องไปเรียนถึงสะพานหิน และความสะดวกของนักศึกษา

และบุคลากรในม.อ. 
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5. ควรปรับปรุงอาคาร ตึกเรียน จากงบประมาณค่าเทอมท่ีนักศึกษาจ่ายไปให้คุ้ม 
6. ปรับปรุงการบริการน้ าและไฟฟ้า(ไฟดับบ่อย น้ าในตึกคณะไม่ไหลบ่อย เพิ่มทิชชูในห้งอน้ าให้มีอย่างสม่ าเสมอ) 
7. เรื่องระบบwifi ในมหาวิทยาลัย ควรจะมีหลายจุดให้คลอบคลุมมากกว่าน้ี 
8. ควรเอาเงินท่ีนักศึกษาจ่ายค่าเทอมไปปรับปรุง พัฒนาสนามกีฬาบ้าง ควรมีการซ่อมแซมปรับปรุงห้องน้ าภายในหอพักบ้าง 
9. เดินบนทางเดิน (walk way) แต่ยังต้องหลบให้รถมอเตอร์ไซด์ 
10. ที่จอดรถ น้ าดื่มฟรีภายในอาคาร  

 

2. ประเมินในภาพรวมระดับคณะ 

ส่วนที่ 7 การประเมินคุณภาพของระบบกลไกการให้ค าปรึกษา และบริการด้านข้อมูลข่าวสาร 

 

  
ความพึงพอใจ 

  

สาขาวิชา 

ป.ตรี การจัดการ
การท่องเท่ียว 

ป.ตรี การจัดการ
การบริการ 

ป.โท การจัดการ
การบริการและ
การท่องเท่ียว 

รวม 
ระดับ

ความ 

พึง
พอใจ Mean SD Mean SD Mean SD Mean SD 

อาจารย์ที่ปรึกษาสามารถให้ค าปรึกษาในการ
แก้ปัญหา 

3.77 0.91 3.86 0.80 4.14 0.69 3.85 0.82 น้อย 

 

ส่วนที่ 8  การประเมินคุณภาพการให้บริการแหล่งเรียนรู้ อุปกรณ์การศึกษา และสภาพแวดล้อมการเรียนรู้ 

 

  
ความพึงพอใจ 

  

สาขาวิชา 

ป.ตรี การจัดการ
การท่องเท่ียว 

ป.ตรี การจัดการ
การบริการ 

ป.โท การจัดการ
การบริการและ
การท่องเท่ียว 

รวม 
ระดับ

ความ 

พึง
พอใจ Mean SD Mean SD Mean SD Mean SD 

ห้องปฏิบัติการ 3.49 0.82 3.80 0.74 4.00 0.58 3.73 0.76 น้อย 

 

 

ส่วนที่ 9 ความคาดหวังและข้อเสนอแนะ 

1. ท่านคิดว่า การบริการด้านใดของคณะ ที่ควรได้รับการปรับปรุงพัฒนา เป็นล าดับแรก (โปรดระบุ) 

ป.ตรี สาขาการจัดการการท่องเท่ียว 
1. ความสะอาดของห้องน้ าคณะ 
2. อารมณ์ของบุคลากรคณะ 
3. อยากให้อาจารย์ผู้สอนใช้สื่อการเรียนการสอนที่น่าสนใจ 
4. ห้องคอมพิวเตอร์และ Common Room คณะ ไม่เพียงพอต่อการใช้งาน 
5. ควรมีถังขยะเพิ่มที่ต่างๆ อย่างเช่น PSU Lodge  
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6. ควรปรับปรุงห้องคอมพิวเตอร์คณะ รวมถึงบริการถ่ายเอกสาร ปริ้นเอกสาร 
7. ควรปรับปรุงเรื่องปริ้นเอกสาร 
8. Internet ในคณะใช้ไม่ค่อยได้ อยากให้คณะปรับปรุง 
9. ห้องน้ าคณะ แม่บ้านควรท างานเวลานักศึกษาเรียนเสร็จ บางครั้งต้องการใช้ห้องน้ าแต่ไม่สามารถใช้ได้เนื่องจากแม่บ้านท า

ความสะอาด ขณะมีการเรียนการสอน 
10. ควรขยายเวลาการเปิด-ปิด ห้อง Common Room  
11. ควรขยายเวลาการเปิด – ปิด ห้องคอมพิวเตอร์ และห้องถ่ายเอกสาร 
12. อยากให้เพิ่มห้องส าหรับนักศึกษาได้เข้ามาท างานกลุ่ม เช่น ห้อง Common Room อยากให้เปิดใช้บริการห้องอื่นเพิ่มขึ้น 

เพราะพื้นที่ไม่ค่อยเพียงพอ 
13. การลงทะเบียนเรียนแย่งกันลงทะเบียนแต่สุดท้ายเวลาเรียนไม่ตรงกับท่ีลงอยู่ดี แล้วจะแย่งกันเพื่ออะไร 
14. ค่าเทอมภาคเรียนท่ี 3 แพงมาก ท้ังที่ลงเรียนได้แค่ 2 ตัว และ tablet ที่แจกก็คุณภาพไม่ค่อยดี 
15. การลงทะเบียนเรียนด้อยคุณภาพ มีไม่เพียงพอ นักศึกษาแย่งกันลงบางครั้งได้ลงที่เรียนกับอาจารย์ที่ต้องการแต่ก็ถูกเปลี่ยน

อาจารย์ภายหลังไม่เข้าใจว่าจะให้ลงทะเบียนเรียนไปท าไม ในเมื่อสุดท้ายก็เปลี่ยนโดยนักศึกษาท าอะไรไม่ได้ 
16. ค่าเทอม 3 แพงมาก อยากทราบว่าเก็บเงินค่าอะไรบ้างเพราะให้ลงแค่ 2 วิชา 3,200 บาท 
17. เวลานักศึกษามีเรียนท่ีตึก เวลา 6 โมง – 2 ทุ่ม แต่ตึกคณะปิดไฟหมดแล้วท้ังๆที่ยังมีนักศึกษาเรียนอยู่ คือประหยัดไปไหม 

ถ้าเกิดเหตุการณ์อะไรขึ้นมาใครจะรับผิดชอบ 
18. อยากให้คณะจัดกิจกรรมแบบการเรียนรู้ แบบการปฏิบัติการจริงมากกว่านี ้

 

ป.ตรี สาขาการจัดการการบริการ 

1. พนักงานท่ีให้บริการด้านเอกสารแก่นักศึกษามีส่วนน้อยท่ีมีใจบริการ มักต าหนินักศึกษาโดยไม่เหมาะสม หรือท าหน้าไม่ดดี
ใส่นักศึกษา ไม่มีใจบริการ 

2. อุปกรณ์ภายในห้องแลป(ครัว) 
3. ห้องคอม ห้องเรียน 
4. ค่าเทอมแพง 
5. -ควรมีกระดาษช าระภายในห้องน้ าทุกช้ัน 
6. อาคาร ตึกเรียน canteen (ควรมีแอร์ดีกว่า) 
7. พัฒนาการบริการในครัวนครินทร์ คือ เปิดบริการให้ตรงเวลา ,ห้องน้ า ควรเติมทิชชูให้มีเสมอ ,ห้องคอม เครื่องถ่ายเอกสาร

มีปัญหาขัดข้องบ่อย คอมบางเครื่องปริ้นเอกสารไม่ได้ และบางเครื่องไม่เช่ือมอินเทอเน็ต (พ่ีตรงข้ามห้องคอมให้บริการและ
ช่วยเหลือนักศึกษาทุกครั้งท่ีมีปัญหาขอช่ืนชมมากๆ) 

8. ด้านคอมพิวเตอร์และสัญญาณอินเทอร์เน็ต 
9. ใช้ห้องว่างหรือพ้ืนท่ีว่างภายในมหาวิทยาลัยให้เป็นประโยชน์ เนื่องจากท่ีเห็นนั้นพ้ืนท่ีท ากิจกรรมหรือห้องท ากิจกรรมต่างๆ

ก็มาเบียดกันท าให้ต้องแชร์พื้นท่ีกินกลายเป็นว่าพื้นที่ท่ีได้ใช้พื้นที่เหลือน้อยมาก 
10. ควรปรับปรุงอารมณ์ของบุคลากร 
11. สถานท่ีให้นักศึกษาได้นั่งท าการบ้านไม่เพียงพอ  เปิดห้องสมุดของคณะ 
12. ห้องน้ าคณะควรมีทิชชูให้ทุกห้อง ห้องน้ าพังบ่อย 
13. อยากให้เพิ่มเวลาการเปิดปิด บริการของห้องคอมพิวเตอร์เพิ่มขึ้น 
14. Common Room ไม่เพียงพอกับจ านวนนักศึกษา 
15. ห้องเอกสาร ควรมีจ านวนมากกว่าน้ี 
16. อาคารสถานท่ีและห้องเรียน อุปกรณ์ โต๊ะ เก้าอ้ี  
17. wifi สาธารณูปโภค(ไฟดับ น้ าไม่ไหล) 
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18. ลิฟท์ควรมีการบ ารุงทุกอาทิตย์ /หรือทุกเดือน 
19. ควรปรับปรุงในเรื่องของการฝึกงานในแต่ละชั้นปี ให้แน่ชัดไปเลย ไม่ใช่เลื่อนหรือเปลี่ยนแปลง ท าให้เด็กเกิดความสับสน 
20. กฎระเบียบวิชาการ ยึดตามกฎเป็นสิ่งที่ดี แต่ควรยืดหยุ่นได้ตามสถานการณ์บ้าง ไม่ใช้ไม่อนุญาต ไม่อนุโลมให้เลย ควรดู

เหตุผลก่อน  และแก้ปัญหาตามสถานการณ์ฝ่ายวิชาการควรปรับปรุงบริการค าปรึกษา ไม่ดีไม่พอ แก้ปัญหาตาม
สถานการณ์ไม่ได้ แล้วยังพูดจาดูถูกนักศึกษา ไม่ควรแบ่งแยกว่านักศึกษาที่เรียนๆไม่เก่งแล้วยังไงคุณก็ไม่จบ ไม่ช่วยอะไร
เลย ยังไงคุณก็ไม่จบ เป็นค าพูดที่อยากให้ปรับปรุง 

21. วิชาการ การบริการของวิชาการ การพูดจาของฝ่ายวิชาการ คะแนน TOEIC น่าจะกรอกในระบบให้อัตโนมัติ ระบบฝึกงาน 
เวลาช้ีแจงบอกนักศึกษา ว่าถ้าไม่โอเคกับที่ฝึกงาน แต่นักศึกษาโทรไปจริงน้อยมากท่ีอนุมัติให้เปลี่ยน 

22. การแจ้งเวลาสอบโทอคิ เพราะนักศึกษาเสียสิทธ์ิ ไม่มีผลต่อพนักงานท่ีดูแลแต่มีผลกับนักศึกษาโดยตรง 
23. ห้องคอม Common Room ควรเปิดนานกว่านี้ เช่น ห้อง common room เลิกเรียนก็ 5 โมงแล้วไม่มีเวลาท าโปรเจค 

สถานท่ีก็ไม่พร้อมต่อการท างาน มีการจ ากัดเวลาถึง 2-3 ทุ่ม ซึ่งไม่เพียงพอต่อการใช้งาน 
24. ห้องคอม ท่ีมีไม่เพียงพอ และระบบปฏิบัติการที่ไม่สามารถท างานได้เต็มที่ 
25. ค่าใช้จ่ายในเทอมที่ 3 ควรลดราคาหน่อยคะ 
26. ค่าเทอมในช่วงการฝึกงานคะ ลดหน่อยได้รึเปล่า 
27. ขอพื้นที่ส าหรับคนสูบบุหรี่หน่อยได้ไหมครับ 
28. ควรท าห้อง practical room ให้ครบและมีความทันสมัย 
29. ที่จอดรถน้อยไม่มีหลังคา ระบบการลงทะเบียน 
30. ประปา ไฟฟ้า การลงทะเบียนเรียน  
31. ห้องปฏิบัติการ ควรมีขนาดใหญ่กว่านี้หรือควรลด จ านวนนักศึกษาและเพิ่มอุปกรณ์เช่นเครื่องตีให้มากกว่าน้ี เพิ่มปลั๊กไฟ 
32. อุปกรณ์ในการท าอาหารที่ห้องครัว ควรซ้อ-เปลี่ยนอุปกรณ์บ่อยๆ เพราะประสิทธิภาพในการใช้งานลดน้อยลงแล้ว  

 

2. ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. ลดค่าเทอมหน่อย 

2. อาจารย์ขี้งกเวลาขออุปกรณ์เพิ่ม 

3. ปรับปรุงให้เหมาะกับค่าเทอม 

4. กระดาษช าระ  น้ าดื่มฟรีๆมีบ้างไหม 

5. การประชาสัมพันธ์ข่าวหรือกิจกรรมต่างๆควรชัดเจน และทั่วถึงมากกว่าน้ี ยังมีความล่าช้าอยู่มาก 

6. ควรลดค่าใช้จ่ายในช่วงภาคเรียนท่ี 3 (ฝึกงาน) 

  


